

用甚麼動物來比喻自己

用什麼動物來形容自己？看到這篇作文題目時真的令我頭痛了。我想來想去都想不出甚麼動物可以形容自己，我望出窗外，突然靈機一動，恐怕只有這一種動物才足以形容我吧！

這動物就是小牛。天上佈滿了一朵朵白雲，在它們的襯托下，藍天顯得分外藍。一頭頭小牛在綠油油的田野裏辛勤地工作。儘管它們如此辛勤的工作，但人們往往把他們所付出的勞力拋諸腦後，而更重要的就是我的心像牛一樣溫柔和善。不過，我發脾氣時會比牛還要可怕。老師說，我心情好的話就像一隻溫和的小牛，不好的話就像一隻西班牙鬥牛，隨時要了你的命。不過，我通常像小牛一樣乖乖的呆著，只是偶爾才會發一下小脾氣。

記得有一次我的好朋友被一個男同學取笑，其他男生不但不幫忙，還落井下石。我本來想靜靜地坐著做功課，不過看到他們的所作所為後，心中充滿了一團怒火，我使勁地拍一下桌子，聲音非常大，並站起來生氣地說：「幹嘛呢？為何要取笑同學呢？他沒有做錯事啊！你們別那麼幼稚吧！」全班的目光都轉向我，都被我的疾言厲色所嚇怕。那刻，我也沒想到自己有如此的勇氣呢！

我認為小牛是這個世界上最適合形容我的動物。小牛的心情好的話會任勞任怨，不好的話就會變身成一隻西班牙鬥牛。小牛的心情好就幫忙做一下農活，就像我的心情好的時候，會幫大家做好多事情。那麼，你說用小牛來形容我合適嗎？

— 1 —

2011-2012 林汶靜 1E

如果我是校長

當校長，這幾個字對我們中一學生說，是多麼的遙遠、多麼的不可思議，可是，我相信只要有希望，一切都可以變成真。

如果我是校長，我會經常做家訪，了解同學的家庭狀況，然後作出適當的幫助。我知道大部份的老師都很少做家訪，因為他們的工作實在太繁重了。所以，作為校長，雖然我也有很沉重的工作壓力，但我會體恤我的同工，如果他們沒空，我會主動去做家訪，一則減輕老師的工作，一則我也想了解我的學生。

另外，如果我是校長，我會請學生在課餘時間來找我，向我提出改善學校或校規的建議。因為有時候，學校的設施或校規有改進的地方，可能校方自己也不知道。



如果我是校長，我會增加禁毒講座。因為近年青少年吸毒的個案上升，我不希望學生因為不知道毒品的禍害而糊塗地、盲目地吸毒。而且，我發現多數學校比較少有這類講座。

如果我是校長，我會親自教學生。一來，可以減輕老師的負擔；二來，可以多點和學生溝通，一舉兩得，何樂而不為？

如果我是校長，我會把教科書改為用電子課本上課。因為可以減輕學生書包的重量，但是，有些人都會說：「那電子課本很貴呀，書比較便宜。」一本電子課本可以等於一個年級的書，可是，電子課本大約三千元左右。那麼，你說哪樣便宜？

如果我是校長，我會增加外出交流團。因為可以令學生認識當地文化，而且不用整天留在課室，對著書本那麼沈悶。

可惜，現階段只能憑空想像，要當校長，還要等一段很長的時間呢！現在多學一點知識，為了做校長而準備，我會時刻提醒自己，要努力讀書，千萬不要半途而廢！要記著：只要有希望，一切都可以變成真！

—— 梁和悅 1E

2011-2012 梁和悅 1E

理想家園

真正的理想的家園，最重要的是親情與和諧。「家」能給人一份暖意，是心靈的寄託，不只是局限於物質上，最重要的是有愛的存在。

今年三月十一日日本仙台九點八級大地震，引致世紀大海嘯。同時，引發福島核電站漏出核電的事故。日本人面對危難都不會互相推撞，不但互相扶持，還互相鼓勵。雖然一場海嘯將日本無數的家園毀了，但他們都沒有放棄。當時我從電視看到很多災民傷心不已，欲哭無淚。後來記者訪問當地的居民，他說：「只要我的家人健在便足夠，因為任何東西都不能取替親情。」

就是那一刻，那一句「任何東西都不能取替親情」令我動容，讓我真正明白只要有愛自己的家人便心滿意足了。其實，在這人人都追逐名利的社會中，往往會忽略了對親人的關愛。所以，我認為無論工作或學業有多繁重，大家都要停一停，想一想，留一點時間給最愛的親人。一家人彼此相處融洽，彼此包容，彼此激勵，互相關懷，絕不斤斤計較。如果能做到「家和」，這不但「萬事興」，更能締造理想的家園。



邁向光明

眼前的這一個畫面多美啊！藍藍的天空，白白的雲，一望無際的草原上有一群人在遊玩，其中最吸引我的是一位身穿蕾絲白色裙子的姐姐。她臉上洋溢著幸福的笑容，明亮的眼睛閃爍著。這個姐姐身上到底有著怎樣的經歷呢？

姐姐的名字叫做張明靜，大家都叫她小靜。她成績優異，是一所名校的高材生，還有半年就會被保送到國外留學，是多麼幸運，多麼令人羨慕啊！可是就在兩個月前，發生了變故，所有疼愛她的人都為她感到惋惜。

那一天，夜幕降臨，小靜在回家的路上，笑顏逐開地捧著獎盃，希望看到媽媽眉開眼笑的樣子。媽媽辛苦地工作是為了讓自己能夠有好的前程，不希望像她一樣，那麼辛苦，所以小靜一直努力學習，不讓媽媽失望。

突然，小靜停下了腳步，看了看馬路中間的小女孩，又看了看朝小女孩快速駛去的汽車。她腦中只有一個想法——救人。於是她馬上衝出去，將獎杯扔在一邊，雙手緊緊地抱著小女孩。「剎——」一聲巨響，在那瞬間，小靜的命運扭轉了。她跌在地上，鮮紅的血佈滿了她的校服，場面觸目驚心。

救護車送了小女孩和小靜去醫院。整個社區都知道小靜發生車禍這件事了。小靜媽媽和其他鄰居都來看小靜，看到她身上纏滿繃帶，安靜地躺在床上，大家都不禁痛哭流涕。

幸運的是沒過多久，小靜甦醒了，但車禍帶來的後遺症還是不能避免——她可能永遠不能走路。所有人都怕她萬念俱灰，會有自殺的想法，小靜卻笑嘻嘻地說：「你們不要難過了，醫生說有可能而已，只要我有信念，努力做物理治療，雙腿一定會好起來的。」這句話讓人感到安慰。

因為車禍，小靜無法到國外留學，無法再回到學校與同學們上課。然而，她沒有放棄，每天做物理治療，也按照以前的生活習慣，聽錄音機，看新聞，坐著輪椅到花園散步，過著平常人的生活。或許是老天爺憐憫她吧，兩年後，她可以站起來走動了，可以繼續上學了，更與朋友們一起去青藏高原旅遊了。

多高興啊！小靜的人生又再次充滿了陽光，她跌倒過，但她懂得在黑暗中堅持，懷著希望，最終可以邁向光明，這是值得我們學習的。



我的超級大宅

紅瓦綠樹，碧海藍天。金光澄澄的白沙滩上倒映著緩緩流淌的白雲的倒影，不時有飛鳥劃過萬里晴空。在盡頭那片樹蔭底下，佇立著一間類似公廁的茅草小屋，那就是我的超級大宅！當然，這片風情海灘，不過是我家「大花園」的東面而已。畢竟這是一座環海小島，而我的大宅就在這地底呢！

別說不信，請放眼望向那三扇紅漆木門，它們分別是位於海底正中央的宴會大堂、起居室和采光機房。

首先，請拉開位於左側的第一扇木門，並雙腳踏入特別設計過的「巨大茅坑」，按一下「沖廁」的按鈕，便能順著強大的水流把你捲入「馬桶」。若體積龐大者，請考慮使用「大沖」；體積較小者則相反。總之無論如何都能將你沖入海底，絕對保證！當你覺得眼前一亮，那麼恭喜你成功進入了我家大宅的第一分部：宴會大堂。

此大堂非彼大堂。其特別之處，在於它是由一個類似玻璃罩的碩大半圓體構成。玻璃外乃是熱帶海洋生物的天堂，種類繁多，色彩斑斕。而且，由於這片海域少有污染，海水天然清澈，故此由海底透過採光玻璃舉首仰視，甚至能望到頭頂上方波光閃爍，猶如置身童話中的水晶宮一般。白天，這偌大的殿堂便是個美好的休閒場所，其功能甚是齊全：有鏡子、音響設備，可作舞蹈室；有螢幕和投射機，可作練歌房和家庭影院。右方的開放式廚房一旦有美味烹飪，便是「滿堂飄香」。我最喜愛的，莫過於仰臥在大堂中央的環形沙發上，左手捧本雜誌小說，右手舉杯自製的夏日清涼飲品，沐著粼粼波光，置身於這一片水藍天地中，非常寫意！

接著，你可選擇重新被水壓沖回海灘，打開第二道木門再由「茅坑」進入起居室……到了嗎？沖到起居室了呀。那好，其實我家大宅是內通的。看見大堂後方那扇玻璃門了嗎？開門，進去，你便到了我家的第二分部：起居室。

剛進入時你會發現自己站在一條昏暗的長廊上，有點像恐怖電影裡的場面，你小心翼翼地一步一步踏上反光的暗褐色地磚，似乎有鬼哭喊的聲音在你耳旁擦過……下一秒，你突然聲嘶力竭地尖叫起來！別，別這麼害怕，我只是想告訴你可以開燈而已，至於那些哭喊聲不過是這裡的通風系統。現在，你的左右邊皆是客房，內置的裝潢簡約精美而不奢華，倒是設備應有盡有，毫無怠慢。向前走幾步，便是兩間主臥室，模式基本上相同，就讓我們走進左邊那間房吧！首先，映入眼簾的是一片漆黑，在落地玻璃窗外，隱約現出點點螢火，漸漸地聚集成一團，好比繁星那麼多。你說上有銀河星海，那麼我家大宅便是「螢火之森」。那是夜間海底會發光的「精靈」，無論長相美醜，那五彩燈籠倒實是點綴了這暗夜的海底，別有一番風味！然後打開

燈，
為基
人的

便由
十分
我在
況。」

望那
宅不
個問
題

是

外
送行。
的地方

話
火雞…
口接一

豐，

也成了。
的環境
黑影覆蓋

定

請
未來的
走，走到
從沙

我們的地

燈，就會看見坐落在房間左側靠牆的一張高床，床垫齊膝。房間以海的深藍為基調，鋪著湛藍色的輕紗，牆上綴以天空為主題的粉藍色壁紙，這純屬個人的喜好。

最後一個分部是我家大宅的採光機房。由於機房重地，不得輕易入內，便由我在此簡單說明一下吧！座落在海底的超級大宅的採光及通風設備是要十分完善的。而此處乃是採用了太陽能電池來提供整座大宅的電力。其次，我在島嶼中心建立了一座「巨輪風車」，以應付太陽能供應不足的特殊情況。以上兩點充分證明，我家是十分環保的！

再次按下「沖廁」按鈕回到海灘時，月亮也許已經爬上了雲霄。回頭望望那間有著三道紅漆木門的小小「公廁」，你定會深深的慨嘆，果然是「大宅不可貌相，海水不可斗量」！而當提及到海水，或許你這才驚訝地發現一個問題……

媽呀！游泳池還真大啊！

2011-2012 溫仲欣 2A

現代宋定伯驅逐外星人



學而樂 2012

外星人頗賭服輸地離開。定伯得意洋洋地坐在沙灘椅上，喝著果汁為他送行。外星人不時轉頭往後回看，並帶著難捨難離的心情離開這個不屬於他的地方……

話說回來，這天，是個普世歡騰的聖誕夜。大家都忙於開聖誕派對、吃火雞……唯有定伯獨個兒坐在路旁，喝著一瓶從家裡帶來的家傳白酒。他一口接一口地喝，不久便把整瓶白酒喝光了，最後變得醉酒收場。

翌日，晨光燃亮了大地。這一片綠油油的草地，配上鳥語花香……一切也成了一幅名畫，「啊——」有人大叫著。「這是個什麼地方？他感到四周的環境很陌生……」定伯無助又無奈的說。話還沒完，大地就被一個強大的黑影覆蓋著，有一個外星人從飛碟上走下來。

定伯終於在這森林裡看到唯一的生物。他迫不及待地上前問個究竟：「請問這裡是什麼地方？為什麼我會在這？」外星人道：「你好！這裡是個未來的世界。暫時還未有人居住的。或者我們邊走邊說吧！」他們沿著小徑走，走到盡頭時，他們發現了一個沙灘。

從沙灘上欣賞著美景，天邊海角形成了一線，連幼滑的海沙也願意當我們的地毡。驚喜不只這些，沿岸地方，還有像皇宮一樣豪華和宏大的歐陸式

設計的獨立屋。獨立屋萬事俱備，眼前的景像使宋定伯感覺到整個世界也變成了童話。「我不是做夢吧？」定伯一邊參觀著獨立屋一邊說。這裡，每天都會為我們準備不同種類和美味的菜餚。這裡的生活讓人逍遙自在，無憂無慮。定伯和外星人也很喜歡這裡，但他倆也不願意與人分享這「童話世界」，於是他們便設了一場比賽來決勝負。賽規很簡單：圍著約十二個足球場大的獨立屋跑一圈，快者到終點則勝。

他們迫不及待地在陽光普照的下午進行比賽。兩人步速差異很大：外星人步速如箭，定伯步速如蟻。外星人一瞬間已快到終點，而定伯才剛起跑。高高自滿的外星人認為定伯還有一大段漫長的路才衝線，於是便在終點旁的大樹下休息，打算在定伯面前衝線，讓定伯感到難為情。然而，天意弄人，隨涼風輕伴，外星人進了美夢。當他醒來時，結果早已改寫了，定伯早已趁外星人進夢鄉時到終點了，外星人被自己的虛榮心出賣了。他不甘心地認輸，不情願地讓出居住權給定伯。定伯當然心花怒放地接受了。

定伯得意洋洋的坐在沙灘椅上送他離開。然後名正言順地享受著這裡的陽光與沙灘，這正是「皇帝級的享受」呢！

日子一天天的過去。起初，宋定伯還慶幸上天給他的「幸福」，但日子久了，他才發現這「小幸福」是不全面的。因為沒有人陪他，沒有人跟他分享，沒有人可以與他談心……他後悔當初勝了外星人，害他現今如此孤獨。「與他人一起幸福，才是最幸福的」，定伯終於領悟到了，但一切已太遲了。



2011-2012 周嘉浩 2A

現代宋定伯驅逐外星人

公元二零八八年，以智力超群及擁有先進科學技術見稱的法西斯星人突然揮軍直下，率領近十萬名訓練有素且裝備精良的軍隊大舉進犯地球。這支軍隊在歐洲登陸，僅用了不足十天的時間就輕而易舉地佔領了英、法、德、俄等國家，所向披靡，戰無不勝。他們嚴格執行「三光政策」，即「殺光」、「搶光」和「燒光」，所到之處無不血流成河，生靈塗炭。

這支軍隊人數雖少，但為什麼可以如此勢如破竹呢？有賴他們先進的裝備。這批外星人所披的戰甲刀槍不入，浴火不燒，即使被炮彈擊中也安然無恙。手持的武器也極為厲害，可以不斷噴射出火焰及鐳射，「把埃菲爾鐵塔和大笨鐘變成粉末只是幾秒鐘的功夫」，「解決那些地球人和坦克車就像踩扁螞蟻和飲料盒般簡單」，一些外星士兵曾如此大言不慚地說道。

這支軍隊很快就把矛頭指向了中國，舉國上下的人們都十分慌張。有的人帶同家眷，希望可以逃去較安全的地方；也有的人緊握手中的武器，決定奮力抵抗，死守家園，只希望為國捐軀。在這個千鈞一髮的緊急關頭，突然有一個人站了出來，他，就是宋定伯。

宋定伯原是捉鬼見稱的，眼見國家有難，他自動請纓，願為國效力。原來宋定伯自幼熟讀軍書，《孫吳兵法》更是倒背如流。他深知驅逐外星人光是靠無畏的精神是不足夠的，要靠智取。所謂「國家興亡，匹夫有責」，於是他苦思冥想，終於想到對付敵人的好方法。

這天，宋定伯潛入外星軍隊的戒備區域，忽然遇到兩名正在巡邏的敵軍，外星人立刻用黑漆漆的槍口指著宋定伯，兇惡地問：「你是地球人，你為何在此？」

「誤會！我是偽裝的間諜！」宋定伯連忙大喊道。面目猙獰的外星人用低沉的聲音說道：「這裡是禁區，你快快離開。」宋定伯立即裝出一副慌張的樣子，說道：「我必須馬上稟報司令，那些地球人已經找到對付我們的方法了！」「什麼？」外星人驚恐地說：「不會是醋吧？」宋定伯頓時大惑不解地說：「醋？」

「哎呀，你忘記我們的戰甲一遇醋就會融化了嗎？」

「不用擔心！」另一名外星人強裝鎮定地說：「我們還有槍呢！沒人可以穿得過我們的密集火舌。」宋定伯心中暗暗叫好，又說道：「我們的槍械起不了多大作用了，因為他們也找到預防的方法了。」外星人當時大吃一驚，說：「那些地球人是怎麼知道我們的槍械對樹葉沒有任何作用的？這麼重要的消息我一定要親自稟報，你留下幫我巡邏吧！」說完便一溜煙走了。

宋定伯見計劃成功，立即將這機密帶回軍隊，儘管士兵們半信半疑，但仍準備大量的醋和樹葉夜襲外星軍隊，果然奏效。在指揮有方的宋定伯帶領下，外星人被打得落花流水，兵敗如山倒，最後被逐出地球。

從戰俘口中得知，由於地球上蘊藏豐富的天然資源，所以法西斯星一直虎視眈眈。原來法西斯星雖然科技發達，但由於過度開採導致資源貧瘠。前車可鑒，所以地球也必須多加留意。

若干年後，宋定伯棄戎從政，推出一系列政策令地球成為首屈一指的強星，並不計前嫌，致力推動與法西斯星的貿易交流，使兩地人民化敵為友，互利互惠。如今兩星成為友誼邦交，人們生活也逐步改善，當然宋定伯是功不可沒，極受人們愛戴，流芳百世。



我最渴望遇上時空隧道

作為一個母親，一生中最遺憾的事情就是無法伴隨兒子，看着他們長大，結婚，生兒育女。我不應該不聽醫生的勸告的。如果當時我能聽從他們的勸告，那麼現在我還能與他們共聚天倫之樂……

二零零二年六月，一位可愛的成員誕生到我的家庭，她有圓滾滾的眼睛，小巧的鼻子，嫩面櫻唇，像甜蜜的櫻桃，讓人不禁想啖上一口。我們一家三口共度了碧草如茵的夏天，也共度了漫天飛雪的冬天。

然而，意想不到的事情發生了。

二零零五年一月，我被送進了醫院。刺鼻的消毒水味在我鼻翼間捨不得離去。昏迷中的我知道自己身處醫院，那時我的女兒才三歲。

我知道丈夫為免我擔心，隱瞞了我的病情，但是他不知道，我比他更清楚自己現在的狀況——我已經是末期胃癌了。在女兒還沒到一歲的時候，我曾因身體不適到醫院檢查。那時，醫生說我患得了胃癌，當時我不敢相信自己的耳朵，因為我可愛的女兒才剛剛出生，我不想離她而去。他還告訴我胃癌已是中期，需及早做手術，但做手術有一定的風險，我不想在風險中死去，所以當下拒絕了。

然而我的選擇是錯誤的，如果我選擇接受手術的話，我或許能夠……

丈夫外出為我買喜歡的午餐，此刻，我的心情沉重，其實不想吃，也吃不下。我趁他外出的時候寫下了這段文字——

「我現在多麼渴望能遇上時空隧道，把我送回二零零三年發現癌病時候，我不想在她三歲時就離開她。如果時空隧道能把我送回過去，我會毫不猶豫的接受手術，即使手術失敗的風險高達六成，我也會毫不猶豫的答應。」

但是我知道時空的隧道是不可能出現的，我現在只渴望能在生命完結前與家人共度每一個溫暖的晚上……

每
閃，閃，
凡中帶
俗之事
服；有
綻放，
種遠離
在；
田地，
叛、妒
活。閨
間的風；
好的天；
慢告訴

理想家園

每個人心中都有一個屬於自己的理想家園。有的盡顯富貴之氣，金光閃閃，閃耀得可比天上繁星，燦爛得讓人無法睜開眼睛；有的樸素平凡，但平凡中帶點不平凡，沒有被世俗之氣污染，溫馨的感覺表露無遺；也有遠離世俗之事，隱居在山中，一片竹林，代表其人有節氣，不願向腐敗的朝廷屈服；有的生活，春夏天就種菜耕田，怡然自得，冬天就去看梅花在寒冬如何綻放，所謂「不經一番寒徹骨，怎得梅花撲鼻香」。而我的理想家園就是這種遠離世俗事，隱於山野的一間小茅屋，種幾塊菜田，於願足矣。

在我的理想家園中，沒有世俗之氣，沒有勾心鬥角，官商勾結。這裏有田地，我能自給自足，世間的戰事，朝代的替換私毫不能影響我。沒有背叛、妒忌、權力、慾望、負面思想，讓我能過無憂無慮，自給自足的田野生活。閒時，就四處觀看如詩如畫的美景，喝一口自家的米酒，看著牲畜和山間的風景，一動一靜，萬物之間的聯繫就這樣慢慢地浮現，一個比桃花源還好的天堂，就是我所嚮往的理想家園。那麼你的理想家園是怎樣的？請你慢慢告訴我……

孫方中書院



學而集2012



竹林深處